



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ZEPHANIAH-002

西番亚书 2:4-3:17

查克 史密斯牧师主讲

题目：耶和華因你喜樂而歡呼

亲爱的弟兄姐妹，今天我们继续查考旧约西番亚书第 2 章。愿我们安静在神的脚前，学习神的话语，明白祂主的旨意。

西番亚书第 2 章第 4 节说：『迦萨必致见弃；亚实基伦必然荒凉。人在正午必赶出亚实突的民；以革伦也被拔出根来。』

迦萨、亚实基伦、亚实突、以革伦，这些都是非利士人的主要城市。

西番亚书第 2 章第 5 到 7 节说：

- [5] 住沿海之地的基利提族有祸了！迦南、非利士人之地啊，耶和華的话与你反对，说：我必毁灭你，以致无人居住。
- [6] 沿海之地要变为草场，其上有牧人的住处和羊群的圈。
- [7] 这地必为犹大家剩下的人所得；

这是个很奇妙的应许。因为自旧约时代以来，非利士人就是犹太人强大的世仇之一。迦萨、亚实基伦、亚实突、以革伦，亚实基伦，亚实突，以革伦和迦特，都是非利士人的主要城市。非利士人居住在沿海平原上，一直是犹色列肉中的一根刺，以色列的但支派曾经想在非利士人的地区定居，但是他们发现非利士人给他们很大的威胁。因此但的支派迁往北边，到上加利利地区去了。最后，但支派的人在拉吉以北，来到黑门山脚下定居。

在这里，神预言非利士人将会被消灭，这些城市也会变为草场，成为贝都因游牧民族放牧牛羊的地方。预言又宣告说：『这地必为犹大家剩下的人所得。』

西番亚书第 2 章 7 节说：『他们必在那里牧放群羊，』

很有趣的是，今天，亚实突、亚实基伦这些非利士人的城市已经被重建成犹太人社区。以色列人在亚实突兴建了主要的海港。大多数的海上运输都是经亚实突出入，而不是经海法。正如神所宣告的，这地区多年来，近一千多年以来，已经成了贝都因人放牧牛羊的地方。但在以色列建国之后，他们开始了重建的工程，其中一项重大的专案就是重建亚实突，把她打造成现代海港。

今天，犹太家剩下的人已经在非利士人之地定居，那原是非利士人的领土。『这地必为犹太家剩下的人所得，他们必在那里牧放群羊，』

西番亚书 2 章第 7 节说：『晚上必躺卧在亚实基伦的房屋中；因为耶和华他们的神必眷顾他们，使他们被掳的人归回。』

这里预言以色列将重新立国。

西番亚书第 2 章 8 节说：『我听见摩押人的毁谤和亚扪人的辱骂，就是毁谤我的百姓，自夸自大，侵犯他们的境界。』

摩押人和亚扪人自夸自大，扩张了势力范围。以色列人在 1948 年建国时，摩押人和亚扪人从以色列手中夺取了西岸。在这里神预言说：『我听见摩押人和亚扪人的辱骂，……自夸自大，侵犯他们的境界。』

西番亚书第 2 章第 9 节说：『万军之耶和华以色列的神说：我指着我的永生起誓：摩押必像所多玛就是今天的约旦，亚扪人必像蛾摩拉亚扪是约旦首都，都变为刺草、盐坑、永远荒废之地。我百姓所剩下的必掳掠他们；我国中所剩的必得着他们的地。』

从西番雅的这个预言来看，约旦似乎会有麻烦了。

西番亚书第 2 章 10 节说：『这事临到他们是因他们骄傲，自夸自大，毁谤万军之耶和华的百姓。』

神说过：『不可难为我受膏的人，也不可恶待我的先知！』神对亚伯拉罕说过，『为你祝福的，我必赐福与他，那咒诅你的，我必咒诅他。』所以，摩押或约旦将因为他们恶待神的百姓而遭灭亡。这不是因为万军之耶和华的百姓公义，而是因神拣选了他们。因为神拣选了以色列民，所以我们要尊敬他们。

西番亚书第 2 章第 11 到 13 节说：

[11] 耶和华必向他们显可畏之威，因他必叫世上的诸神瘦弱。列国海岛的或列国沿海的居民各在自己的地方敬拜他。

[12] 古实人哪，你们必被我的刀所杀。

[13] 耶和華必伸手攻擊北方，毀滅亞述，使尼尼微荒涼，又干旱如旷野。

西番雅作先知發預言的時候，尼尼微還在，還沒有被瑪代人和巴比倫人毀滅。

西番亞書第 2 章 14 和 15 節說：

[14] 群畜，就是各國的走獸必臥在其中；鶉鴝和箭豬要宿在柱頂上。在窗戶內有鳴叫的聲音；門檻都必毀壞，香柏木已經露出。

[15] 這是素來歡樂安然居住的城，心裡說：惟有我，除我以外再沒有別的；尼尼微大城現在何竟荒涼成為野獸躺臥之處！凡經過的人都必搖手嗤笑他。

尼尼微是古代最偉大的城市之一。但在这里先知西番亞說出了驚人的預言：「這城會成為荒涼。羊群在那里吃草。鶉鴝和箭豬也會住在房子的門檻。那里將成為野獸躺臥的地方。」西番雅作預言時不可能發生的事，全都應驗了。

接着，我們進入西番亞書第 3 章。

神指控耶路撒冷。

西番亞書第 3 章第 1 和 2 節說：

[1] 這悖逆、污穢、欺壓的城有禍了！

[2] 他不聽從命令，不領受訓誨，不倚靠耶和華，不親近他的神。

這是神對耶路撒冷的控訴：她不聽從命令，不順服，不領受訓誨；她更不倚靠耶和華，不親近神。

西番亞書第 3 章第 3 和 4 節說：

[3] 他中間的首領是咆哮的獅子；他的審判官是晚上的豺狼，一點食物也不留到早晨。

[4] 他的先知是虛浮詭詐的人；他的祭司褻瀆聖所，強解律法。

我們發現，這些關於耶路撒冷的控訴，和先知耶利米所講的幾乎相同。耶利米也對以色列及耶路撒冷作出嚴厲的譴責。你一定記得耶利米曾面對挺困難的情況，因為他敢站起來說實話，所以遭到假先知們的陷害。而在这里，西番雅也責備那些假先知，說：『他們的先知是虛浮詭詐的人。他們的祭司褻瀆聖所，強解律法。』

西番亞書第 3 章第 5 到 7 節說：

[5] 耶和華在他中間是公義的，斷不做非義的事，每早晨顯明他的公義，無日不然；只是不義的人不知羞耻。

- [6] 我耶和华已经除灭列国的民；他们的城楼毁坏。我使他们的街道荒凉，以致无人经过；他们的城邑毁灭，以致无人，也无居民。
- [7] 我说：你只要敬畏我，领受训诲；如此，你的住处不至照我所拟定的除灭。只是你们从早起来就在一切事上败坏自己。

实际上，神希望祂的审判能够引人归正。当我们行为不当的时候，神总会用审判来管教我们。管教的目的是要让我们回到神身边。但不幸的是，许多人在受到神管教的时候，往往反抗神，所以他们的情况会更糟糕。但是主说：「我要审判这地，让我的百姓回转，回到公义的道。」神的真正儿女经历了神的审判后，就会回转向主。但是，在这里神说，祂施行审判，百姓却更加败坏。

西番亚书第 3 章 8 节说：『耶和华说：你们要等候我，』

现在这预言指向未来，神将对列国施行大审判。

西番亚书第 3 章第 8 节说：『耶和华说：你们要等候我，直到我兴起掳掠的日子；因为我已定意招聚列国，聚集列邦，将我的恼怒就是我的烈怒都倾在他们身上。』

我们说过，旧约里「神的忿怒」这个词等于新约里所说的大灾难。所以，在这里神预言大灾难来临的时候，祂会招聚列国。当然，祂要领他们到米吉多山谷去。在那里进行哈米吉多顿大战。神说：『将我的恼怒就是我的烈怒都倾在他们身上。』

西番亚书第 3 章第 8 和 9 节说：

- [8] 我的忿怒如火，必烧灭全地。
- [9] 那时，我必使万民用清洁的言语好求告我耶和华的名，同心合意的事奉我。

本来，世人都说同一种语言。但其后人们建造巴别塔，并且世人渐渐地在科技上取得了巨大的进步，能建立通讯塔台，发展星际间的联系，与太空里的人们联络，进行太空研究。你一定记得，神从天上观看，见到世人建造巴别塔，祂说到人们聚集起来，在科技上一日千里。这样下去，他们所决定要做的事情，就无所不能了。所以为了阻止世人的阴谋，神变乱世人的口音，把他们分散到世界各地，成为说不同语言的种族。可是，有一天，世人要再次说一种『清洁的言语』。神说：『我必使万民用清洁的言语好求告我耶和华的名，同心合意的事奉我。』

西番亚书第 3 章 10 到 13 节说：

- [10] 祈祷我的，就是我所分散的民，必从古实河外来，给我献供物。

- [11] 当那日，你必不因你一切得罪我的事自觉羞愧；因为那时我必从你中间除掉矜夸高傲之辈，你也不再于我的圣山狂傲。
- [12] 我却要在你中间留下困苦贫寒的民；他们必投靠我耶和華的名。
- [13] 以色列所剩下的人必不作罪孽，不说谎言，口中也没有诡诈的舌头；而且吃喝躺卧，无人惊吓。

现在，请你留意这个顺序：神的审判，就是那要来到的愤怒在先，接着就是一个新的世代，其中人们说统一的语言，世界将恢复到神所定的次序和计划中。当然，接下来进入第 14 节说到，耶和華榮耀的日子，主将回来建立祂的国度，在地上掌权。

西番亚书第 3 章 14 和 15 节说：

- [14] 锡安的民哪，应当歌唱！以色列啊，应当欢呼！耶路撒冷的民哪，应当满心欢喜快乐！
- [15] 耶和華已经除去你的刑罚，赶出你的仇敌。以色列的王耶和華在你中间；你必不再惧怕灾祸。

耶穌再来，在全地掌权之时，将是充满榮耀的日子。主耶穌要再次住在祂的百姓中间，就如同祂两千多年以前在地上生活一样。圣经说：主耶穌『道成肉身，住在我们中间』。但是『他在世界，世界也是藉着他造的，世界却不认识他。他到自己的地方来，自己的人倒不接待他。』然而，到了将来，当主住在祂的百姓中间时，那日子将是何等榮耀，信靠主的人将满心欢喜快乐！歌唱！欢呼！

西番亚书 3 章 16 和 17 节说：

- [16] 当那日，必有话向耶路撒冷说：不要惧怕！锡安哪；不要手软！
- [17] 耶和華你的神是施行拯救、大有能力的主。他在你中间必因你欢欣喜乐，默然爱你，且因你喜乐而欢呼。

因此，在这里，焦点集中说到主在祂百姓中间。首先，提到祂的大能：『耶和華你的神，大有能力的主。』接着说到主的工作：『祂是施行拯救』。

是的，今天这个世界迫切需要救恩。世人已经快要把一切都毁掉了。世界的局面令人悲叹！这世界多么需要得到拯救啊！但不幸的是，政府救不了我们！在经济上，我们帮不了政府，因为各地的政府都需要大量经费来运作。全世界都面对同样的问题。这个病入膏肓的世界只有一个希望。

我们从社会学的角度来看，像美国这个国家也病了。我们看见这个国家犯罪纪录普遍蔓延；到处都看到人们行恶：袭击、谋杀、强暴等等。没有解决之道；没有答案。我们需要一位救主。

但是，有一位假的救主将要来到。他会有各样新奇的想法。在一段时间内，他似乎可以解决经济的问题，也能解决大部分社会问题，因为罪案都涉及金钱。例如在晚上，便利商店、加油站都被抢劫；扒手小偷盗取钱包；匪徒拦劫货物等等，全都是为了金钱。这个假救主会抛出一个解决社会问题的妙法。大多数社会问题都构成某种罪行。为了排除金钱上的瓜葛，所以他给每个人一个记号，可以在电脑扫描器辨认出来。这个记号印在每个人的右手上或在额头上。没有这个记号就没办法买卖。一有了这记号，所有涉及金钱的罪案全都没了。人们至少还得花三年半的时间去理解这新系统。

这个假救主也将提出一些解决经济和社会危机的方法。世人都拥戴他作领导者，是世界的救星，是假的弥赛亚，敌基督。他甚至和犹太人成为朋友，和他们签订盟约，帮助他们在圣殿山重建圣殿，

今天，我们正朝着这方向滑坡！世界多么需要得到拯救！耶稣基督是世界的唯一希望。这个假装救主的人，被世人认作救主的人，只会带领世界冲向前所未见的混乱之中。他统治世界的三年半时间内，处处呈现粉饰的太平和繁荣盛况，但这一派繁荣景象会变色，世界真的会变得更糟糕。

『耶和华你的神在你中间』，耶稣会再来建立祂的国。祂就住在祂的子民当中。到时，我们将何等喜乐而欢呼！

『耶和华你的神是施行拯救、大有能力的主。他在你中间必因你欢欣喜乐，默然爱你，且因你喜乐而欢呼。』耶和华要向你唱一首爱的歌曲。

好了，这次讲到这里，下回继续看旧约的西番亚书，然后进入哈该书，请到时留意收听，使你的灵命长进而且成熟。

亲爱的查克老师，有个问题想请教您。为什么有时听了或读了一段圣经，或是听了敬拜的音乐之后，我会忍不住流泪呢？有时真的无法控制自己的泪水。

啊！欢迎你加入我的家庭！我也有同样的经历。当上帝的灵使我深刻的体会到神是何等真实的时候，我觉得那是最可贵的时刻！